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Jawab LIMA soalan.

1.

Sebuah beg mengandungi 4 bola putih dan 4 bola hitam.
‘bola dikeluarkan dari pada beg ini dan dibuang (warna bola-bola
tak diperhatikan). Kemudian sebiji bola dikeluarkan lagi

ini

Tiga biji

daripada bola yang ditinggal.

(1)
(ii)

(b)

(a)

Apakah kebarangkalian warna bola ini adalah putih?

Jika warna bola ini adalah putih, apakah kebarangkalian dua
antara tiga bola yang dibuang adalah hitam?

(50/100)

Tentukan nilai e supaya fungsi diskret berikut menjadi
f.k.k. bagi suatu pembolehubah rawak X.

f(x) = 04—|x| , x =0, %1, #2,
dan kemudian cari
(i) fungsi taburan longgokan bagi X.
(ii)  EIX].
(iii) Var(X).

(50/100)

Nyatakan dan buktikan teorem Markov.

(30/100)




(b)

(c)

(a)

(b)

(c)

(MAT261)

Katakan X adalah pembolehubah diskret dengan min 5 dan
varians 4. Dengan menggunakan ketaksamaan Chebyshew, cari
satu batas bawah bagi
(1) P(2 < X < 8).
(ii) P(3 =X < 7).

(40/100)

Jika X adalah suatu pembolehubah supaya P(X = 0) = O dan
u = E[X] wujud, tunjukkan bahawa

P(Xz2upu) =3.
(30/100)
Katakan X adalah suatu pembolehubah rawak diskret . yang

mempunyai f.k.k. berikut

[ n ] px(l_p)n—x , x =0,1,...,n
f(x) = X

0 , d.t. 1.

tunjukkan bahawa fungsi penjana momen bagi X adalah
m(t) = (1 - p + pet)n‘
(30/100)

Jika p = np dan u adalah sama bagi tiap-tiap n di dalam
bahagian (a), tunjukkan bahawa

t—
lim (1 - p + pet)n = el”l(e 1
N>
(40/100)
Jika pembolehubah rawak X mempunyai f.k.k.
l,—2<x<2
f(x) =
o , d.t.1
cari f.k.k. bagi Y = X°.
(30/100)
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4, (a)

(b)

5. (a)

(MAT261)

Katakan X dan Y adalah pembolehubah rawak selanjar vyang
mempunyai f.k.k. -

n(n-1)(y-x)"? , O=x=y=1

flx, y) = 0 d. t.1.

cari

(i) f.k.k. sut bagi X.

(ii) f.k.k. bersyarat Y diberi X = x.
(iii1) EI[Y|X = x].

(iv)  tunjukkan bahawa E[E(Y|X)] = E[Y].

(50/100)

Katakan (X, Y) mempunyai f.k.k. tercantum

% , 0« x® + y2 <1
£(x, y) =
o , 4d.t.1

Tunjukkan bahawa korelasi antara X dan .Y adalah sifar.
Adakah X dan Y tak bersandar?

(50/100)

Jika X dan Y mempunyai f.k.k. tercantum
1 , 0=x=<1, 0s=svy=1
fix, y) =
0 , d.t.1.
(i) tunjukkan bahawa

1 3) _3
P(-2—5X+Y5~2-]——4-

(i1) cari fungsi taburan longgokan bagi Z = X + Y.

(50s100)



(b)

(a)

(b)

(MAT261)

Katakan X1 dan X2 adalah dua. pembolehubah tak bersandar dan

masing-masing mempunyai f.k.k. secaman

' E_%—T , 1 <x<§g
f(x) =
0 , d.t.1.
Katakan Y =X X dan Y_ = X , cari
1 1 2 2 17

(i) f.k.k. tercantum bagi Y: dan ¥2 .
(ii) f.k.k. sut bagi Y .
(50/100)
Katakan —;—mempunyai taburan -x2 dengan dar jah kebebasan
o
10. Tentukan f.k.k., min dan varians bagi Y. .
(40/100)
X dan Y adalah dua pembolehubah rawak tak bersandar yang
masing-masing mempunyai taburan khi-kuasa dengan darjah
kebebasan 3. Dapatkan f.k.k. bagi V = X/Y dan nilaikan
EfV].

(60/100)

- ooQoo -




